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A szakdolgozatban bemutatott adatállomány páratlan és hiánypótló. Az aprólékos és 

időigényes munkának köszönhetően a három év adatából megtervezhető intézkedés mellett a 

ragadozó állomány jelenléte megfelelő keretek között tartható. Az adatokból a ragadozó 

állomány megfigyelhető, területileg behatárolható, amely a vadgazdálkodás tervezhetőségét 

elősegíti. A létszám változása monitorizálható, így az egyes területekre megfelelő figyelem 

koncentrálható. Az adatokból készült elemzés révén időben és térben megtervezhető a 

ragadozóvadászat, melynek következtében a nagy- és apróvad állományban okozott kár 

jelentősen mérsékelhető. 

Az adatrögzítés időszaka: 2020. január 1. – 2022. december 31. A megfigyelés három 

hazai ragadozófajt érintett: Eurázsiai borz, Vörös róka, Arany sakál. A 212 elejtésnél az elejtő 

vadász rögzítette az elejtés dátumát, percre pontos időpontját, az elejtett ragadozó faját és ivarát, 

az elejtés pontos, GPS koordinátával jelölt helyét. A legtöbb esetben feljegyzésre került a 

ragadozó elejtéskori súlya. A 212 elejtésből 93 alkalommal került mérésre az elkészített 

koponya, melyből 37 esetben került érem átadásra.  



A jelen adatokat szolgáltató vadász a 212 alkalom többszörösét töltötte terepen, a három 

év alatt 577 napot töltött vadászattal. Napokat szánt a megfigyelésre, a terepmunkára. A vadász 

elhivatottságát mutatja, hogy sem az időjárás, sem az ünnepnapok nem befolyásolták a 

vadászatát, így még pontosabb adatokat tudott rögzíteni.  

Hatóságilag nincs rá mód és a vadásztársaságoknak sincs lehetőségük a ragadozó ilyen 

mértékű megfigyelésére, de meg kell találni a módot arra, hogy ösztönözzük a ragadozó 

vadászat iránti érdeklődést. Egy átfogó megfigyelés és adatbázis már helyi szinten megoldhatja 

a ragadozó-konfliktust. Szemléletváltásra is szükség lehet, mert a ragadozó-vadászat már 

túlmutat a gyérítésen, értékes trófeával szolgál az ilyen irányban elhivatott vadászoknak.  

A szakdolgozat előtt nem szenteltem nagyobb figyelmet a ragadozó fajokra. Most 

azonban érdeklődéssel várom az újabb adatokat és az újabb eredményeket. 

 


